Потапова Ирина Петровна
воспитатель, филиала МБДОУ – детского сада 
комбинированного вида «Надежда» 
детский сад № 440; 
620057, г. Екатеринбург, 
ул. Красных командиров, 92; 
e-mail: dou-440@mail.ru
Методические рекомендации по развитию творческих способностей дошкольников средствами театрализованной деятельности
В настоящее время в качестве приоритетной задачи стоит воспитание и развитие творческих способностей и навыков, воображения, фантазии, расширение диапазона чувств, воспитание эмоциональной отзывчивости на явления художественной культуры, формирование навыков практического решения задач.
Главная задача воспитателей - выявить таких детей, привлечь их к активной исследовательской и экспериментальной работе, вооружить их знаниями и навыками для дальнейшей творческой деятельности.
Современная педагогическая наука, смотрящая на образование как на воспроизведение  духовного  потенциала  человека,  располагает разнообразными сферами образовательного воздействия на ребенка. Сфера искусства  рассматривается  как  пространство,  способствующее формированию социально-эстетической активности личности. По мнению современных ученых, исследующих проблемы дошкольного образования, раскрытию внутренних качеств личности и самореализации ее творческого потенциала в наибольшей степени способствует синтез искусств. 

Этот взгляд на воспитание ребенка сделал актуальной проблему образования и воспитания дошкольников средствами театрального искусства и позволил обратиться к театральной деятельности в детском саду не только как к самостоятельному разделу художественного воспитания детей, но и как к мощному средству развития их творческих способностей. Ведь искусство театра представляет собой целый комплекс музыки, танца, живописи, риторики, актерского мастерства, сосредоточивает в единое целое средства выразительности и, тем самым, создает условия для воспитания целостной творческой личности, чем способствует осуществлению цели современного образования.

Дети - замечательные актеры, эмоциональные, непосредственные. Как светятся у ребенка глаза от счастья, когда ему рукоплещет зал. И такое только возможно в театре, потому что театр - это всегда сказка, чудо, волшебство. Театр раскрывает духовный и творческий потенциал ребенка и дает реальную возможность адаптироваться в социальной среде. Он учит сопереживать происходящему, развлекает и воспитывает детей, раскрепощает ребенка, повышает его уверенность в себе.

Творческие способности у детей появляются и развиваются на базе театрализованной деятельности. Эта деятельность развивает личность ребёнка, прививает интерес к литературе, музыке, театру, совершенствует навык воплощать в игре определенные переживания, побуждает к созданию новейших образов, побуждает к мышлению.

Не редко у детей отсутствуют навыки случайного поведения, недостаточно развиты память, внимание и речь. Самый короткий путь эмоционального раскрепощения ребенка, снятия зажатости, обучения чувствованию и художественному воображению – это путь через игру, фантазирование, сочинительство. Все это может дать театрализованная деятельность.

Частью театрализованной деятельности с детьми являются театрализованные занятия. Занятия необходимо строить на технике речи – разминка языка, цоканье, упражнение на гласные и согласные звуки,  дыхательные  упражнения,  чистоговорки, скороговорки,  разминки  пальцев. На занятиях с детьми рекомендуется говорить о различных видах театра, о том, как они возникли, познакомить с одним из главных персонажей – Петрушкой. В ходе занятий предлагать детям придумывать различные истории, учить выходить из-за занавеса и начинать говорить с выражением. Особую роль нужно уделять развитию у детей мимики и жестикуляции. В театрализованных занятиях функционально применять чтение произведений художественной литературы и проведение викторин.
Проведение развивающих игр развивает у детей память, слуховое внимание, координацию движений, воображение и фантазию. Игры на жестикуляцию вызывают особый задор у детей.
Итогом всех занятий является спектакль. Его подготовке нужно уделить большое внимание: выбираются сказки или пьесы, распределяются роли по желанию детей. Готовые сценарии можно брать из книг в стихах или переделывать сказки на новый лад. Проигрывая каждую роль, необходимо показывать детям, как надо применять жесты и как выражать мимикой характер и настроение героя.
Сказка, c впечатляющим смешением героического и комедийного, романтики, сатиры и фантазии – важная составляющяя, без которой трудно представить детский репертуар. В сказке образы героев очерчены наиболее ярко, они привлекают детей динамичностью и ясной мотивированностью поступков, действия четко сменяют одно другое.

С малышами нужно уделять большое внимание отражению сказочных образов животных, анализировать характер движения, интонацию: летит большая и маленькая птица, веселые и грустные зайцы, снежинки кружатся, падают на землю. Можно предлагать детям игрушки, атрибуты для ряженья, эмблемы зверей для разыгрывания сказок, добиваться того, чтобы дети передавали настроение, меняли мимику. Роли зверей служат прекрасным поводом для освобождения, раскрепощения мышц. В процессе постановки  сказки дети учатся правильно называть театральное оборудование, бережно к нему относиться, ориентироваться в пространстве зала, следить за развитием действия. 
Большое внимание уделяется речи ребенка, правильному произношению слов, построению фраз. В представлениях используются стихотворения с диалогами, благодаря которым создается возможность воспроизводить содержание по ролям.

С детьми нужно использовать такой приём, как импровизация (разыгрывание темы, сюжета без предварительной подготовки). В начале работы дети могут быть в недоумении, если им предложат разыграть ту или иную сценку. Им необходима подготовка – совместный выбор темы, обсуждение как ее изобразить, какие будут роли, характерные эпизоды.

Театрализованные игры всегда радуют, смешат детей, пользуются у них неизменной любовью, так как они видят окружающий мир через образы, краски, звуки. Такие игры воспитывают у детей выразительность движений и речи, воображение, фантазию, творческую самостоятельность, внимание, зрительное восприятие, подражательность. Эта форма работы с детьми даёт возможность успешно реализовать целый ряд задач, одной из которых является развитие творческих способностей детей.

Кукольный театр - искусство, с которым знакомятся малыши на раннем этапе своей жизни, является любимым детским зрелищем. Малыши нередко бояться Деда Мороза, Медведя и других персонажей в исполнении актеров на сцене театров, но с удовольствием играют игрушками, изображающими их маленького размера. Поэтому кукольный театр для маленьких имеет даже некоторые преимущества перед театром, в котором выступают артисты-люди. Кукольный театр воздействует на маленьких зрителей целым комплексом художественных средств. При показе спектаклей применяются и художественное слово, и наглядный образ: кукла, живописно-декоративное оформление, песня, музыкальное сопровождение.

Использование кукольного театра оказывает большую помощь в повседневной работе с детьми для умственного, нравственного, эстетического развития, создает детям хорошее настроение, обогащает впечатлениями, вызывает у них эмоции, способствует развитию патриотизма. Счастливые улыбки, горящие глаза и радостные лица малышей во время спектакля убедительно свидетельствуют, как дети любят кукольный театр, ждут с нетерпением открытия занавеса.
Музыка - важная составляющая спектакля и эстетического воспитания малышей. Она оттеняет, задает характер и ритм каждому герою, каждой мизансцене, подчеркивает ритмичность движений кукол их настроение. Музыка оформляет, дает объем спектаклю. Знакомые мелодии и песни сближают детей и героев. Очень хорошо, когда дети сами поют песенку с героем и танцуют в перерыве спектакля вместе с героями, выполняя знакомые движения в играх и в танцах.

С помощью музыкального фона дети слышат разные музыкальные инструменты и видят их в руках кукол. Этим способом приоткрывается мир музыки, и дети учатся различать голоса музыкальных инструментов, музыкальные жанры. При знакомстве с понятиями: оркестр, ансамбль, соло артиста, оперное пение, развивая познавательную сферу детей.

В результате, у детей повысится интерес к художественным произведениям, особенно к русским народным сказкам, у многих детей будет отмечаться эмоциональная отзывчивость на художественные произведения. Увеличится количество детей, которые с большим интересом будут принимать участие в играх - драматизациях и проявлять самостоятельность в театрализованных играх. Дети смогут составлять рассказы по картинкам, улучшится интонационная выразительность речи. Конечно, не каждому ребенку удастся в полной мере реализовать свои способности, такие дети нуждаются в особом внимании к себе, с ними необходима работа с использованием индивидуально-дифференцированного подхода.
